

## 三十二集连续剧

## 南下南下

1948年冬,中国的命运正在改变,人民解放军已经解放了东北和华东的大部分土地,中国人民即将迎来一个属于自己的政府。

东北野战军35师115团3营营长魏九斤为了赶上参加解放全中国的战斗,成功地策划了一起医院“暴动”,带着自己营的伤员“逃离”了医院,日夜兼程地追赶着已经开拔入关的大部队。

魏九斤率领着攻坚营参加平绥战役拿下了国民党104军的阵地。吉林带领着小分队一路艰辛追赶南下支援团的大部队,终于到了渡口,魏九斤看着这群文化人突然有了想法,他以吉林等人给解放军战士讲课为交换条件,将小分队带过了渡口。

北平解放,魏九斤沉浸在进驻北京的喜悦和兴奋中,不想却迎来了自己被改编的命运,魏九斤的攻坚营被改编成了南征大队的警卫营。他无奈地带着队伍来到了干部集训队。

经过短暂的军事和政治训练,南下干部支援团的干部们即将奔赴各自支援的地区,完成他们的使命。

两江市虽然回到了人民的手中,但国民党的残渣余孽并不死心,空袭和地面特务骚扰破坏行动时有发生。吉林和普刑天由于缺乏工作经验和警惕性,差点让国民党特务钻了空子把两江大学的一批国宝级文物骗走,幸好被魏九斤识破。

1949年9月,魏九斤带着3营随大部队一起南下打到中原地带,参加了宝衡战役,3营的战士们英勇作战,首长重新把攻坚营的旗帜交回到魏九斤的手中。

魏九斤的部队行进在通往广州的路上,国民党开始做最后的毁城准备,上级决定先遣队进入城市保护重要的设施,成为团参谋长的魏九斤带着赛音巴尔和普刑天的小分队潜入敌兵把守的电厂,拆除了炸药,胜利完成了保卫电厂的任务。

广东战役结束了,赛音巴尔在被送往后方医院前,告诉了普刑天,自己是女儿身,不叫赛音巴尔,而是叫青格尔。

吉林和青格尔成了无话不说的好姐妹,吉林觉得青格尔现在恢复了女儿身,应该大胆地去追求自己的幸福,青格尔告诉

吉林自己喜

欢魏九斤。魏九斤满腔热情地去与青格尔确立恋爱关系,不想却遭到了青格尔的拒绝,弄得很是尴尬,但也踏实了。当吉林还在为魏九斤遭到拒绝是不是会难过而担心时,明眼的青格尔说出了吉林的心里话:“你喜欢老魏,对吗?”吉林坦诚地向青格尔承认了自己的感情变化,她是在刑天从战场上发回的一封封信中了解魏九斤、爱上魏九斤的,吉林对自己感情的变化束手无策,她索性摊开自己的心思,向普刑天、魏九斤说出了自己的感情变化,普刑天、魏九斤都接受不了这突如其来的情变。

妓院查封、妓女收容工作结束了,吉林在教养院帮忙也告一段落,普刑天继续留在教养院帮助魏九斤做妓女改造工作。

魏九斤开诚布公地与吉林谈了自己不能和她搞对象的理由,婉言拒绝了吉林。没想到吉林却不买他的账,反而更加坚定地追求他,魏九斤万般无奈。

两江市即将召开转业干部大会,面对组织发的灰色干部服,普刑天默默无语,魏九斤这个铁汉,像孩子一样号啕大哭。

教养院里的许多姐妹经过改造被地方的工厂和民政部门招工录用,单之梅也被部队文工团录用,成为一名光荣的解放军战士。

魏九斤被安排到建设局担任经理,市里给他派的书记居然是从朝鲜战场上负伤转业下来的老3营指导员段德江,二人再次合作,依然配合得很默契,很多从3营下来的伤残转业军人又回到了两位老上级的手下工作,大家都是热情高涨。但老关系也差点给魏九斤惹来大麻烦,魏九斤离开教养院到建设局报到时骑走了一辆自行车,到了局里他就安排自己的老部下把车子给还回去,可没想到老部下骑着这辆车去跑自己的私事,一连很多天都没去还。

5月23日至30日 CCTV-

1黄金时间播出



刘颖约

王学兵下班吃饭,想谢谢他,

认为王学兵应该有更好的发展,王学兵明白刘颖想炒了他,但是他希望刘颖找到好的设计师后再炒他。程程在外面跟踪监视,看到了一切,故意打电话给学兵问他在哪儿,学兵依旧态度冷漠。

小桃看出了兰兰的心事,用自己的青春发誓保密,才知道原来兰兰是真爱上了王学兵。小桃很同情秦海但是也不能告诉他什么,因为她已经答应帮兰兰保密了,可是秦海还是猜出了,小桃慌忙解释自己没说。

刘颖正休息时突然门铃响了,以为是学兵这么快就回来了,没想到一开门是建宁来了,建宁来的主要就是想弄清她和王学兵之间的关系。

王学兵看到程程在自己家门口睡着了,就把程程带到家里,程程发现了王学兵给刘颖设计的衣服图纸,而后她主动约刘颖请求刘颖把王学兵还给自己。下班后王学兵不让刘颖开车,说是要带她去一个地方,原来是带刘颖见自己的母亲。王学兵的母亲优雅地弹着钢琴,刘颖情不自禁地唱起歌来,大家相处得很和谐,王学兵的母亲送给自己未来的儿媳妇一个美丽的披肩。

兰兰一时无法接受王学兵不爱自己却爱上自己妈妈的事实,哭着跑开了。刘颖面对亲情和爱情的选择,她决定放弃自己的幸福成全兰兰,对王学兵只能说对不起。兰兰终于想通了,想到妈妈好不容易找到一个合适的男人,她应该为自己的妈妈高兴。她问了王学兵为什么喜欢自己的妈妈等几个问题。王学兵真诚认真的态度让兰兰很放心将自己的妈妈托付给这样一个男人。

5月24日至27日 CCTV-8 播出

## 二十集连续剧

## 家有爹娘

(2)



田一下班回来看到妈妈和王燕在家择菜,跟王燕打招呼,她不理睬,田一走后,王燕讽刺田一嘴甜心眼坏。

王学兵坦率地表达了他对刘颖的好感,刘颖回避。程程拜托建宁问出王学兵喜欢的女人,结果建宁跟王学兵一聊天说了一堆程程的坏话,最后也没问出王学兵喜欢谁。

兰兰劝小桃去追秦海,同时她专门约见秦海当面坦白自己的想法并希望秦海考虑小桃。王学兵问刘颖对他们的关系考虑得如何,刘颖说他们不合适,王学兵逼问刘颖是否喜欢自己,刘颖违心地说不喜欢。兰兰看到田一红肿的眼睛,以为小舅做了坏事,就找小桃一起去质问小舅,建宁请她们相信自己,兰兰和小桃相信了他的话。

兰兰找王学兵谈话,说她对婚姻很失望,王学兵说不是每一段婚姻都是不幸的,希望她有信心。程程看见他们在一起,以为王学兵心里的那个女人是兰兰,就当面找王学兵确认,谁知王学兵却告诉她他爱上了刘颖。

兰兰参加学校活动做主持人,但是当天把礼服忘在出租车上,她打电话求助妈妈,可是刘颖那里没有适合兰兰的衣服,王学兵想了想就把公司的一块布临时给兰兰做了一件礼服。

1903年西方新的思想开始悄悄涌进江苏川沙,松江府的举人黄炎培在教育救国理念的感召和乡绅杨斯盛的帮助下,把维持

科举制度的“观澜书院”改办成了新式教育的川沙小学堂,开教育改革之先河,从此走上了以教育救国为己任的人生道路。

顾俊凡因吸毒受到黄炎培的劝诫而怀恨在心,为贪图赏银到官府告密。南汇县吴中西被师爷孙雨棠蛊惑,心想若抓到革命党,就可以升官发财了。他带兵赶到演讲的地方,将黄炎培等人抓获。资助黄炎培办学的川沙乡绅、上海著名的工界领袖杨斯盛闻听这一消息立即想办法营救,带上儿子杨承启,星夜赶往上海,找到基督教上海地区总牧师布惠廉,利用当时官怕洋人的风气,前去监狱搭救黄炎培等四青年。

黄炎培等在杨斯盛、布惠廉的帮助下,乘“清川丸”轮船逃往日本。半年后,杨斯盛来信说冤案平反,四人离开日本回国。黄炎培安顿下来之后,立即和杨斯盛着手办学堂。黄炎培拜见恩师蔡元培,聆听他的进步思想,在蔡元培介绍下加入同盟会。

1909年黄炎培以社会贤达、知名教育家的身份被选为江苏省咨议局议员等职,介入了张謇先生倡导的立宪运动。不久,辛亥革命爆发,黄炎培以极大的热情投身到革命的浪潮中。1915年,黄炎培接受国民政府农商部的邀请,作为《申报》的特约记者,参加了农商部组织的游美实业团,前往美国考察。

黄炎培于1917年5月6日,在诸多好友和社会名流的支持下成立了“中华职业教育社”。

1919年“五四”运动爆发,黄炎培领导江苏省教育会与上海各校学生召开大会声援北平学子。黄炎培当选为大会主席,作了慷慨激昂的演讲……

5月27日至30日 CCTV-8 黄金时间播出

## 二十五集连续剧

## 黄炎培

